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Q. तो पेरूचे फळ सावकाश खात आहे, या वाक्यातील क्रियाविशेषण कोणते ?

Options:
a. पेरूचे फळ
b. फळ
c. सावकाश
d. खात आहे

Q. अनुनासिकाचे दुसरे  नाव काय आहे ?

Options:
a. अंतस्थ
b. उष्मे
c. कठोर वर्ण
d. पर-सवर्ण

Q. भूल देण्यासाठी यापैकी कशाचा वापर करतात ?

Options:
a. नायट्रस ऑक्साईड
b. कार्बन डाय-ऑक्साईड
c. क्लोरीन
d. हेलियम

Q. .... हा दिवस 'स्वच्छता दिवस' म्हणून पाळला जातो ?

Options:
a. ३ ऑक्टोबर
b. ४ ऑक्टोबर
c. २ ऑक्टोबर
d. ५ ऑक्टोबर

Q. ' घर ' या शब्दाला समानार्थी नसलेला शब्द ओळखा.

Options:
a. प्रसाद
b. सदन
c. गेह
d. गृह

Q. खालील अंकमालिके त रिकाम्या जागी कोणती संख्या येईल ? २, ४, १६, ....

Options:
a. 8
b. 32
c. 256
d. 196

Q. युनिसेफची स्थापना ..... मध्ये झाली.

Options:
a. 1944
b. 1946
c. 1945
d. 1948

Q. सातारा येथील सज्जनगड या किल्ल्यास दुसरे  नाव काय आहे?

Options:
a. परळीचा किल्ला
b. वसंत किल्ला
c. संत किल्ला
d. महिमागड

Q. परकीय चलन विनियमन कायदा (FERA) कधी संमत करण्यात आला ?



Options:
a. 1970
b. 1973
c. 1980
d. 1982

Q. नचिके त मोर समितीने ---- धर्तीवर भारतात पेमेंट बँका स्थापन करण्याची शिफारस के ली होती ?

Options:
a. कॅ नडा
b. दक्षिण आफ्रिका
c. के निया
d. वेस्ट इंडिज

Q. महाबीज द्वारा पुढीलपैकी कोणत्या ठिकाणी अद्ययावत जैवतंत्रज्ञान कें द्र सुरु करण्यात आले ?

Options:
a. नाशिक
b. अकोला
c. नागपूर
d. पुणे

Q. नुकसानमभरपाई देण्यासाठी सध्या हा .... घटक मानला जातो.

Options:
a. जिल्हा
b. तालुक्का
c. मंडळ
d. गाव

Q. निर्मल ग्राम पुरस्कार योजनेअंतर्गत मिळालेल्या पुरस्कारांपैकी ग्रामपंचायतीचे सर्वाधिक पुरस्कार --- ला, तर ज़िल्हा परिषदांचे सर्वाधिक पुरस्कार --- ला
प्राप्त झाले आहेत.

Options:
a. महाराष्ट्र , तामिळनाडू
b. तामिळनाडू , महाराष्ट्र
c. महाराष्ट्र , के रळ
d. के रळ, महाराष्ट्र

Q. भारतातील सर्वात जुने पोर्ट कोणते ?

Options:
a. मुंबई
b. चेन्नई
c. कोलकत्ता
d. कोचीन

Q. १७७४ मध्ये पहिल्या जनरल पोस्ट ऑफिसची स्थापना कोठे  करण्यात आली ?

Options:
a. कलकत्ता
b. मुद्रास
c. कराची
d. मुर्शिदाबाद

Q. दोन विजातीय स्वर एकत्र येऊन एक ....... निर्माण होते.

Options:
a. संयुक्त
b. संयुक्त स्वर
c. हृस्व स्वर
d. दीर्घ स्वर

Q. व्यंजन संधीचे उदाहरण ओळखा.

Options:
a. चिदानंद
b. तपोधन
c. कविश्वर
d. दुरात्मा

Q. खालीलपैकी कोणता शब्द पुल्लिंगी आहे ?



Options:
a. नदी
b. सरोवर
c. कुं ड
d. झरा

Q. 'रामूला शेळीचे दू ध आवडते' या वाक्यातील 'दू ध' हा शब्द व्याकरणिक दृष्ट्या काय दर्शवितो ?

Options:
a. कर्ता
b. क्रियापद
c. कर्म
d. अव्यय

Q. 'झाड पाडले' या वाक्यात 'पाडले' या क्रियापदाचा प्रकार ओळखा.

Options:
a. संयुक्त क्रियापद
b. प्रायोजक क्रियापद
c. अनियमित क्रियापद
d. शक्य क्रियापद

Q. पुढीलपैकी उभयविध नसलेले क्रियापद म्हणजे

Options:
a. आठव
b. स्मर
c. काप
d. जाग

Q. 'सुधा निबंध लिहीत राहील' काळ ओळखा.

Options:
a. अपूर्ण भविष्यकाळ
b. रीती भविष्यकाळ
c. साधा भविष्यकाळ
d. पूर्ण भविष्यकाळ

Q. 'प्रकारदर्शक रीतिवाचक क्रियाविशेषण' पर्यायी उत्तरातील कोणते ?

Options:
a. आपोआप
b. खचित
c. चमचम
d. खरोखर

Q. चमचम', 'खरोखर', 'जेवी', 'फु कट' या क्रियाविशेषणांचा उपप्रकार ओळखा.

Options:
a. गतीदर्शक
b. आवृत्तीवाचक
c. कालवाचक
d. रीतिवाचक

Q. चतुर्थी तत्पुरुष समासाचे उदाहरण :

Options:
a. क्रीडांगण
b. जातिभ्रष्ट
c. पदच्युत
d. बंधमुक्त

Q. खालीलपैकी 'प्रत्यय घटित शब्द' ओळखा :

Options:
a. चोर
b. सरहद
c. बागवान
d. घर घर

Q. 'एके  दिवशी युद्ध बंध झाल्याची बातमी येऊन थडकली' या वाक्यातील विधेय विस्तार कोणते ते सांगा ?



Options:
a. युदध बांध झाल्याची
b. बातमी
c. येऊन, एके  दिवशी
d. थडकली

Q. 'ती गुलाबी उषा म्हणजे परमेश्वराचे प्रेम जणू।' अलंकार ओळखा.

Options:
a. उत्प्रेक्षा
b. दृष्टांत
c. अर्थांतरण्यास
d. विरोधाभास

Q. The small child was crying for _____ mother.
Fill in the blank with correct pronoun.

Options:
a. her
b. his
c. its
d. my

Q. "You shall have a holiday tommorow."
The model auxiliary in the above sentence expresses -----

Options:
a. willingness
b. command
c. promise
d. threat

Q. Which of the following sentences has been written in the future perfect tense?

Options:
a. I shall have written my exercise by that time.
b. I shall have been writing my exercise by that time.
c. I shall write my exercise by that time.
d. I had written my exercise by that time.

Q. Give the order. (Pick out the statement which is the passive voice of the sentence)

Options:
a. The order was given
b. Let him give an order
c. Order be given
d. Order should be given

Q. Convert into reported speech :
The teacher said, " I am very busy now."

Options:
a. The teacher said she is very busy now.
b. The teacher said that she is very busy now.
c. The teacher said that she was busy.
d. The teacher said that she was very busy then.

Q. द ग्रेट रिबेलियन या पुस्तकाचे लेखक कोण ?

Options:
a. अशोक कोठारी
b. अशोक मेहता
c. डॉ. एस. एम. सेन
d. वी. डी. सावरकर

Q. सुखमॉय चक्रवर्ती समितीच्या शिफारशीनुसार वास्तव तुटीच्या संकल्पनेचे योग्य अर्थ बोधन करण्यासाठी खालीलपैकी कोणती संकल्पना योग्य आहे ?

Options:
a. महसुली तूट
b. राजकोषीय तूट
c. प्राथमिक तूट
d. वरीलपैकी कोणतेही नाही

Q. खालीलपैकी कोणत्या बँके ने डिसेंबर २०११ मध्ये आपली १०० वर्षे पूर्ण के ली ?

Options:
a. रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया
b. पंजाब नॅशनल बँक
c. सेंट्र ल बँक ऑफ इंडिया



d. बँक ऑफ इंडिया

Q. रमण परीणाम कशास म्हणतात ?

Options:
a. फोटॉनच्या इलेकट्रॉ नशी होणाऱ्या अप्रत्यास्थ संघतास
b. फोटॉनच्या इलेकट्रॉ नशी होणाऱ्या प्रत्यास्थ संघतास
c. फोटॉनच्या रेणूशी होणाऱ्या अप्रत्यास्थ संघतास
d. फोटॉनच्या रेणूशी होणाऱ्या प्रत्यास्थ संघतास

Q. खालीलपैकी कोणती संस्था स्वतंत्र भारतातील पहिली वित्तविकास संस्था आहे ?

Options:
a. आय. डी. बी. आय.
b. आय. एफ. सी. आय.
c. आय.सी.आय.सी.आय.
d. नाबार्ड

Q. भारतातील पहिल्या महिला बँके ची स्थापना कोणत्या वर्षाच्या अर्थ संकल्पात करण्यात आली ?

Options:
a. २०१०-११
b. २०१२-१३
c. २०१३-१४
d. २०१५-१६

Q. रस्त्याने जाताना डाव्या बाजूने वाहने न्यावीत.'

Options:
a. आज्ञार्थ
b. विध्यर्थ
c. संके तार्थ
d. स्वार्थ

Q. गणपतीची मिरवणूक आमच्या घरावरून पुढे  गेली. या वाक्यातील ध्वरार्थ कोणता ?

Options:
a. वाच्यार्थ
b. लक्ष्यार्थ
c. व्यंग्यार्थ
d. कोणतेही ध्वन्यार्थ नाही

Q. Identify the type of the sentence.
Do or Die.

Options:
a. Simple
b. Compound
c. Complex
d. complex-compound

Q. "It is certain that the rose is the sweetest of flowers"
The above sentence is____.

Options:
a. Simple
b. Complex
c. Compound
d. None of these

Q. He is man whom we all respect.
The subordinate clause in this sentence is ___.

Options:
a. an adjective clause
b. an adverb clause
c. a noun clause
d. an adverb clause of place

Q. Choose the correct sentence of the following :

Options:
a. You will when return the book?
b. When you will return the book?
c. Will you when return the book?
d. When will you return the book?

Q. Choose the word which means "Haughty"



Options:
a. imperial
b. umpire
c. empire
d. imperious

Q. Give synonym of the following word:
Counterfeit

Options:
a. Counterpart
b. forged
c. courageous
d. fine

Q. Choose the correct antonym of Fisasco

Options:
a. Cure-all
b. Success
c. Determination
d. Result

Q. Choose the correct antonym of : indigent

Options:
a. rich
b. weak
c. splendid
d. poor

Q. Choose the correct antonym of : Antipathy

Options:
a. telepathy
b. sympathy
c. apathy
d. liking

Q. Out of the given options choose the one that suits the description given below:
One who has a compulsive desire to steal

Options:
a. Pileferer
b. Poacher
c. Plagiarist
d. Kleptomaniac

Q. महाराष्ट्रा तील पहिले बाल-स्नेही (Child - friendly Police Station) कोठे  स्थापन करण्यात आले आहे.

Options:
a. खडकी पोलीस स्टेशन
b. खडकमाळ पोलीस स्टेशन
c. लष्कर पोलीस स्टेशन
d. हडपसर पोलीस स्टेशन

Q. विमा क्षेत्रात थेट परकीय गुंतवणुकीची मर्यादा ४९ टक्क्यांवरून किती टक्कयांपर्यंत वाढविण्याची घोषणा करण्यात आली?

Options:
a. ५१ टक्के
b. ७४ टक्के
c. १०० टक्के
d. २५ टक्के

Q. २०२१ मध्ये पार पडलेल्या ऑलिम्पिक स्पर्धा जपान या देशामध्ये कितव्यांदा पार पडल्या?

Options:
a. 3
b. 4
c. 5
d. 6

Q. खालीलपैकी कोणत्या घटनादुरुस्तीने गोवा, दमण आणि दीवा यांचा भारतीय संघराज्यात समावेश करण्यात आला ?

Options:
a. १० वी घटनादुरुस्ती १९६१
b. ११ वी घटनादुरुस्ती १९६१
c. १२ वी घटनादुरुस्ती १९६२
d. १३ वी घटनादुरुस्ती १९६२



Q. राष्ट्री य महिला आयोग कधी स्थापन करण्यात आला ?

Options:
a. १२ जानेवारी १९९२
b. ३१ मार्च १९९२
c. ८ मार्च १९९२
d. ८ मार्च १९९३

Q. महाराष्ट्रा तील स्थानिक स्वराज्य संस्थान महिलांना ५० % आरक्षण (Reservation) कधी मिळाले ?

Options:
a. 2000
b. 2005
c. 2007
d. 2011

Q. कोणत्या समितीने 'एकात्मिक ग्रामीण विकास कार्यक्रम (IRDP) जिल्हा परिषदेकडे सोपवण्याची शिफारस के ली.

Options:
a. बाबुराव काळे
b. अशोक मेहता
c. पी . बी. पती
d. पी. के . थुगान

Q. महालेखापरीक्षक कोणत्या विभागाचे प्रमुख असतात ?

Options:
a. सांख्यिकी व अमलबजावणी विभाग
b. भारतीय लेखापरीक्षण व लेख विभाग
c. राष्ट्री य नमुना सर्वेक्षण (NSSO)
d. कें द्रीय सांख्यिकी संस्था (CSO)

Q. आय.एफ.एस.सी. म्हणजे----

Options:
a. भारतीय वित्तीय प्रणाली कोड
b. आंतरराष्ट्री य वित्तीय प्रणाली कोड
c. भारतीय फं ड सेवा कोड
d. यापैकी काहीही नाही

Q. कोणत्या बँके ने डिजिधन मिशन डिजिटल पेमेंट्स अवॉर्ड २०१८-२०१९ जिंकला आहे ?

Options:
a. एस.बी.आय
b. येस बँक
c. एच.डी.एफ.सी
d. आय.सी.आय.सी.आय

Q. प्रकल्पसेवी बँक हि एक संघटना आहे कि जी ------

Options:
a. कॉर्पोरेशन्सच्या रोख्यांची हमी घेते
b. विलीनीकरणाबाबत ग्राहकांना सल्ला देते
c. व्यापारी उपक्रमांच्या मालकीमध्ये समाविष्ट असते
d. वरीलपैकी सर्व

Q. चलनक्षम रेखांकन ----- साठी एक चेतावणी आहे.

Options:
a. प्रदायी बँक
b. वसुली बँक
c. धारक
d. (अ) आणि (ब) एकत्र

Q. वर्गीकृ त कर्ज आणि अग्रिमे म्हणजे ------

Options:
a. थकीत आणि चिकट असलेली कर्जे आणि अग्रिमे
b. कर्ज आणि अग्रिमे ज्यांची वसुली अनिश्चित आहे आणि ज्यांच्या विरोधात तरतूद करावी लागेल
c. कर्ज आणि अग्रिमे जे तोटा समजले जातात
d. वरील सर्व

Q. सिल्वर ब्रोमाईडचा उपयोग प्रामुख्याने कोणत्या उद्योगात करतात ?



Options:
a. छायाचित्रण
b. साबण
c. खाण्यासाठी
d. इंधन

Q. लिटमस कशापासून मिळवितात?

Options:
a. दगडफू ल
b. रसायने
c. प्राणी
d. सुक्ष्मजीव

Q. महाराष्ट्रा च्या राज्य प्राण्याचे शास्त्रीय नाव काय आहे ?

Options:
a. राटुफा इंडिका
b. वोवीस आरीस
c. बोस टॉरस
d. फे लीस लियो

Q. भारतीय नियोजन खालीलपैकी कोणत्या प्रकारात मोडते?

Options:
a. लोकशाही
b. प्रादे शिक
c. सूचक
d. आज्ञेनुसार नियोजन

Q. मौद्रिक धोरण म्हणजे नियामक धोरण कि ज्याद्वारे  कें द्रीय बँक----वर आपले नियंत्रण ठे वते.

Options:
a. सार्वजनिक खर्च
b. पैशाचा पुरवठा
c. कर महसूल
d. वरील सर्व

Q. ही संज्ञा बँकिं ग प्रणालीशी संबंधित नाही?

Options:
a. RTGS
b. NEFT
c. IFSC
d. TRIP

Q. जर दोन संख्याची बेरीज आणि फरक क्रमशः  20 आणि 8 असेल तर त्याच्या वर्गाचा फरक काय आहे.

Options:
a. 12
b. 28
c. 160
d. 180

Q. दोन संख्याचा वर्गाची बेरीज 3341 आहे आणि त्यांच्या वर्गामधील फरक 891 आहे. तर त्या संख्या कोणत्या आहेत.

Options:
a. 25,36
b. 25,46
c. 35,46
d. यापैकी नाही

Q. आयटी अभ्यासक्रम निवडलेल्या विद्यार्थ्यांची संख्या 23% नी कमी झाली. आता जर संख्या 1540 असेल, तर आयटी अभ्यासक्रम निवडलेल्या
विद्यार्थ्यांची मूळ संख्या किती होती ?

Options:
a. 1600
b. 1800
c. 2000
d. 2200

Q. एका संख्येचे तीन चतुर्थांश दुसऱ्या संख्येच्या 60% एवढे  आहे. या दोन संख्यामधील फरक आहे 20. या दोन संख्याची बेरीज किती?

Options:



a. 170
b. 180
c. 220
d. सांगता येत नाही

Q. एका कं पनी मध्ये 75% कु शल कामगार आहेत आणि राहिलेले अकु शल आहेत. 80% कु शल आणि 20% अकु शल कामगार कायमस्वरूपी आहेत. जर
तात्पुरत्या कामगारांची संख्या 126 असेल, तर एकू ण कामगारांची संख्या किती?

Options:
a. 360
b. 377
c. 480
d. 510

Q. A,B आणि C यांनी अनुक्रमे आणि ₹ 15400, ₹ 18200,आणि ₹ 12600 ने रक्कम गुंतवून भागीदारी के ली. बीने 6 महिन्यानंतर भागीदारी सोडली. जर ८
महिन्यानंतर, ₹ 28,790 चा नफा झाला, मग नफ्यात C चा हिस्सा काय आहे?

Options:
a. 8712
b. 9432
c. 8352
d. 8568

Q. एका कैं टीनसाठी आठवड्यात 651 के ली आवश्यक असतात पूर्णपणे, एप्रिल, मे आणि जून महिन्यासाठी किती के ळी आवश्यक आहेत?

Options:
a. 8463
b. 8547
c. 9086
d. 9284

Q. जर एखादी विशिष्ट कामगारांची संख्या ही कामाचा एक भाग 25 तासात करू शकतात. समजा पहिल्या सेट चे 2 पुरुष एका तासात जितके  काम करू
शकतात, तेवढेच दुसऱ्या सेटचे 3 पुरुष एका तासात काम करतात तेवढ्याच कामगारांची संख्या दुप्पट काम किती तासांमध्ये करतील?

Options:
a. 60
b. 75
c. 90
d. 105

Q. A ,B आणि C क्रमशः  36 ,54 , आणि 72 दिवसांमध्ये काम करू शकतात. त्यांनी कामाची सुरुवात के ली पण A काम पूर्ण होण्याआधी 8 दिवस बाकी
असताना सोडू न गेला B पूर्ण होण्याच्या 12 दिवसाआधी सोडू न गेला. किती C दिवस कार्यरत आहे.

Options:
a. 4
b. 8
c. 12
d. 24

Q. 5 पुरुष 15 दिवसांमध्ये काम पूर्ण करत आहेत. 5 दिवसानंतर त्यांच्याबरोबर 10 महिला सामील होऊन ते काम पुढील 5 दिवसांमध्ये पूर्ण करणार
आहेत. फक्त महिलांनी काम के ले. जर 10 महिलांनी सुरुवात के ल्यानंतर किती दिवसात पूर्ण होऊ शकते?

Options:
a. 10 दिवसात
b. 12 दिवसात
c. 15 दिवसात
d. 18 दिवसात

Q. 6 माणसे कामाचा एक भाग 12 दिवसांमध्ये पूर्ण करू शकता, 8 महिला तोच कामाचा भाग 18 दिवसांमध्ये आणि 18 मुले दहा दिवसांमध्ये करू
शकतात. ४ पुरुष, १२ महिला आणि २० मुले यांनी २ दिवस काम के ले. जर उर्वरित काम फक्त पुरुषांकडू न एका दिवसात करायचं असेल तर किती
पुरुषांची आवश्यकता भासेल?

Options:
a. 36
b. 24
c. 18
d. ठरविता येत नाही

Q. एक रेल्वे दिल्लीहून दुपारी 4.10 वाजता सुटते आणि अलिगढला संध्याकाळी 7.25 ला पोहोचतो रेल्वेचा सरासरी वेग 40 किमी/तास आहे. दिल्लीहून
अलीगढ पर्यंतचे अंतर किती आहे?

Options:
a. 120 किमी
b. 130 किमी
c. 135 किमी



d. 140 किमी

Q. एक रेल्वे तिचा सामान्य 12.5% वाढवणे आणि तिच्या गंतव्यवस्थानावर पोहोचते 20 मिनीटे आधी पोहोचते. प्रवासातील रेल्वेने किती वेळ घेतला आहे?

Options:
a. 145 मिनिट
b. 160 मिनिटे
c. 180 मिनिट
d. 220 मिनिट

Q. दोन माणसे एका विशिष्ट गंतव्यस्थानाकडे जाण्यासाठी 3 किमी प्रती तास आणि दुसरा 3.75 किमी प्रती तास या वेगाने एकत्रितपणे सुरुवात करतात.
नंतरचा अर्धा तास आधी येतो. अंतर काय आहे.

Options:
a. 6 किमी
b. 7.5 किमी
c. 8 किमी
d. 9.5 किमी

Q. दोन रेल्वे A आणि B स्टेशनपासून सुरु होतात आणि 50 किमी प्रती तास आणि 60 किमी प्रती तास वेगाने एकमेकांच्या दिशेने प्रवास करतात. A या
त्यांच्या भेटण्याच्या ठिकाणी, दुसऱ्या रेल्वेने 120 किमी पहिल्या पेक्षा जास्त प्रवास के ला. A आणि B मधील अंतर आहे

Options:
a. 600 किमी
b. 1320 किमी
c. 1440 किमी
d. 1660 किमी

Q. एक बोट 30 किमी अपस्ट्री म आणि 44 किमी डाउनस्ट्री म 10 तासात प्रवास करते. जर 13 तासाच्या आत, 40 किमी अपस्ट्री म आणि 55 किमी
डाउनस्ट्री म जर ती बोट प्रवास करत असेल तर. संथ पाण्यात बोटीचा वेग हा आहे

Options:
a. 3 किमी/प्रती
b. 4 किमी/प्रती
c. 8 किमी/प्रती
d. यापैकी नाही

Q. 4 वर्षात ₹ 6000 चे ₹ 8000 होतात. किती मुदतीत त्याच दराने ₹ 525 चे ₹ 700 होतील?

Options:
a. 2 वर्ष
b. 3 वर्ष
c. 4 वर्ष
d. 5 वर्ष

Q. एक रक्कम 2 वर्षात ₹ 20925 होते आणि 5 वर्षात ₹ 24412.50 होते तर व्याजाचा दर आणि मुद्दल शोधा.

Options:
a. 6.25%,₹ 18600
b. 6.75%,₹17775
c. 7%,₹ 18000
d. 8%,₹ 17560

Q. आयताकृ ती प्लॉटची लांबी रुं दीच्या तिप्पट आहे. आयताकृ ती प्लॉटचे क्षेत्रफळ 7803 चौरस मीटर असेल तर, आयताकृ ती प्लॉटची रुं दी किती आहे?

Options:
a. 51 मी
b. 88 मी
c. 153 मी
d. यापैकी नाही

Q. कोचिंग संस्थेला 60 मीटर लांब आणि 40 मीटर रुं द त्यांच्या शिकवण्यासाठी च्या वर्गासाठी 0.4 मीटर बाजूच्या चौकोनी टाईल्स बसवू इच्छितात. प्रत्येक
टाईल्स चा खर्च ₹ 5 असल्यास, टाइल्सची एकू ण किं मत असेल.

Options:
a. 60000
b. 65000
c. 70000
d. 75000


